

坐落在古黄河岸边的田八庄村绽放出时代生机。

整治人居环境 建设美丽乡村

# 故道村庄焕发勃勃生机

## 梁园区孙福集乡全面提升农村人居环境工作纪实

文/图 本报融媒体记者 单保良

七月的黄河故道,天蓝水清,花红柳绿,一幅优美的田园风光。孙福集乡就坐落在古老而又美丽的黄河故道上,北依老河,南看故堤,每个村落都有着曲折离奇的黄河故事。

聆听着黄河故事,历经了百年沧桑。而今,孙福集乡大步步行走在黄河文化与现代文明交融的时代坐标上,以故道人独有的秉性和坚韧创造出人间奇迹——古村落荡漾新风尚,新农村展现俏容颜,犹如芙蓉出水,一改百年旧貌,全方位脱胎换骨,依然在这片土地上,一个新时代的美丽乡镇傲然挺立。

### 建设美丽宜居乡村

孙福集乡一万亩水面下已是国家湿地公园,田八庄村就在国家湿地公园里。

走进孙福集乡田八庄,一幅优美的画卷映入眼帘,笔直的街道绿树成荫,统一规划的洁白墙面上绘制着富有时代气息的“田园风光”,有农村精神文明建设的,有“绿水青山就是金山银山”的,有“幸福都是奋斗出来的”。

田八庄村是今年梁园区人居环境综合治理中实施“8+3”闭环上的一个点。从今年年初以来,乡党委、乡政府精心谋划建设,因地制宜、因村施策,聚焦“净绿亮美”压茬推进,先后铺修了“三纵两横”5条村道,栽植花木2000多株,安装路灯100多盏,高质量提升改造了文化广场。孙福集乡复制田八庄模式,在全乡大力推广美丽乡村建设,以农村人居环境综合整治为抓手的乡村振兴工作全面展开,打造了诸如赵楼、小吴屯等村庄为典型的一批“四美乡村”。今年年初以来,孙福集乡在梁园区委、区政府的坚强领导下,大力实施“三大工程”,结合实际务实拼搏,打出“组合拳”,用心血和汗水换来村庄的美丽,换来老百姓的幸福生活。

实施净化工程。为切实解决影响环境的突出问题,他们组织人员、机械、车辆进行地毯式排查清扫,对村边、路边、沟边、坑边的生活垃圾、生产垃圾、建筑垃圾进行全面清理,不留死角。同时,安排保洁人员、志愿者每天对村内主次道路、垃圾堆放点进行全日消毒,做到生活垃圾日产日清。截至目前,全乡累计出动劳动力1万多人次,机械86台,清理新旧垃圾、杂物、秸秆、粪堆等3.3万立方米,拆除残垣断壁31处,整治出店经营60处。

实施绿化工程。开春以来,各村把植树造林与美丽乡村建设相结合、与改善生态环境相结合,明确目标,压实责

任,及早规划,着力打造一条重点街道、一个闭合圈,栽种百日红2000余棵、海棠1500棵、红叶石楠1000余棵、银杏500棵、冬青树2000余棵、桂花树600余棵、杨树2万余棵。

实施亮化工程。为保障村民夜晚出行方便安全,孙福集乡在集镇区安装太阳能路灯200盏,并对各村内的路灯逐一排查,对存在故障的路灯进行管护维修,无法维修的重新更换,切实做好亮化工作。所有村庄都安装了路灯,消除了群众“走黑路”的安全隐患。

### 绘就村民幸福底色

孙福集乡党委、乡政府动员全乡党员干部行动起来,发出“我爱我家”好声音。

巩固“净绿亮美”成果,构建全民幸福生活线。以巩固整治成效为抓手,以创建“四美乡村”全覆盖为目标,扎实推进巩固成果行动深入开展。成立30支人居环境整治党员先锋队,通过主题党日、村头大喇叭等多种方式进行宣传,引导群众自觉参与人居环境整治和维护。组织全体党员干部每周五定期开展“集镇清洁日”活动,对集镇区经营门店的占道经营、乱堆乱放、乱贴乱挂等行为进行集中清理整治。同时,各个村庄成立志愿者服务队,护花养树,清洁保洁,确保脏乱差不反弹。

用足用活项目资金,让游园靓起来。整合项目资源,本着花小钱办大事的思路,合理利用项目资金,扮靓乡村,提升集镇区品位,完善功能设施提档升级。围绕黄河故道生态保护,在田八庄村精心打造了集党建、科普、游乐、文化于一体的湿地公园。充分利用空地、荒地、废坑塘等闲置资源,因地制宜集中改造,建成具有农村特色,可复制、可推广的小型游园3个,健身广场5个,实现人居环境、经济效益、社会效益同步提升。

倡导乡风文明转变,让日子好起来。多措并举发动党员群众,形成合力,达到党群共治的良好循环。以群众喜闻乐见的形式开展宣传,让农村环境卫生整治行动家喻户晓,老少皆知。树立党员干部亮身份、践承诺、争先锋、当表率、明标杆,对脱贫群众感恩主动加入整治队伍的村民和在创建中踊跃参与的文明家庭大力表彰,弘扬正能量,唱响主旋律。



东风街道办事处

## 举办“喜迎二十大 奋进新百年”活动

本报讯(宋会会)为庆祝中国共产党成立101周年,激励全体党员继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步提升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力,6月30日,梁园区东风街道办事处在高铁北广场以“喜迎二十大 奋进新百年”为主题,开展了系列庆祝活动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

活动现场,街道党工委主要负责人为4名老党员颁发并佩戴“光荣在党50年”纪念章。金色的纪念章与老党员们历久弥坚的赤子之心交相辉映,老党员们心潮澎湃,倍感光荣。“党和国家没有忘记我们!获得这枚纪念章正是党和国家对我的肯定,奖章虽小,但是里面蕴含着无限的力量,我今后会继续发挥我的余热,为党的事业而奋斗终身。”花园社区老党员石万申老先生激动的说。

颁发仪式后,东风街道办事处全体党员庄严地举起右手,面向鲜红党旗,共同重温入党誓词并宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”铮铮誓言表达了大家对党的忠诚和担当,永不叛党和愿为共产主义事业奋斗终身的决心。

八八街道办事处

## 组织观看主旋律红色电影《郭富山》

本报讯(张凤霞)为深入学习贯彻习近平生态文明思想,培养广大人民群众生态文明理念,发扬共产党员艰苦奋斗、忠诚担当、一心为民的优秀品质,进一步强化党的宗旨意识,6月30日下午,梁园区八八街道办事处组织干部职工观看电影《郭富山》。

电影取材于郭富山植树造林的真实事迹,由全国绿化委员会联合有关单位拍摄,以写实的创作方式,深情讲述了一个平凡农民郭富山响应国家号召,二十三年如一日,以愚公移山的精神,在“十年九旱”的甘肃省会宁县,造梯田、修反坡、植树造林的先进事迹。七千多个日夜,他吃住在山上,用最简单的铁锹、锄头、扁担等工具,移动了4.2万立方米土方,修起了753块反坡梯田,栽下了38400棵树,磨坏了30多把铁锹,用骨血养绿了红嘴山。

观影后,大家被郭富山“艰苦奋斗、淡泊名利、爱岗敬业、甘于奉献”的精神所感动,思想深受洗礼,纷纷表示要学习郭富山同志锲而不舍精神、奋斗精神、工作精神、认真精神。在以后的工作中要时刻以郭富山精神鞭策自己,不忘初心,牢记使命,敢于担当,砥砺前行,从楷模身上汲取奋进前行的精神,以坚韧不拔、自强不息的精神工作,为践行生态文明建设无私奉献自己的一份力量。

白云街道办事处

## “三个发挥”推动非公企业党建工作

本报讯(陈宝刚)为加强非公企业党建工作,近日,梁园区白云街道办事处向辖区企业选派党建指导员,依托“三个发挥”的要求,明确各自职责任务,加强教育管理,进一步提升辖区内非公企业党建工作水平。

发挥宣传发动作用,扩大党组织覆盖面。向企业负责人、党员职工认真宣讲党的路线、方针、政策,广泛宣传加强非公企业党建工作的重大意义,不断强化企业加强党建工作意识,为开展工作奠定基础。

发挥业务指导作用,健全党建工作机制。坚持“成熟一个、组建一个、巩固一个、提高一个”原则,针对企业党员人数少、党建工作不规范的问题,有针对性地加强指导,进一步学习掌握党的制度规范,不断完善党建工作基础资料和基本设施。

发挥组织协调作用,丰富企业文化内涵。利用节假日开展职工技能大赛、演讲比赛、消防演练等各种活动,组织职工参与各类公益志愿服务活动,增进了街道与企业间的联系,丰富了职工文化生活,宣传了企业的文化理念,增强了企业党组织的凝聚力。

## 同心共铸绣党旗 一针一线颂党恩

## 七一 绣党旗 颂党恩



7月1日,梁园区委直属机关工委党员干部围在一起穿针引线绣党旗,向党的生日献礼。当日,梁园区各级各部门采取多种形式讴歌伟大的党、伟大的人民,以不同形式强化宗旨意识,牢记初心使命,坚定理想信念。

赵文慧 摄

本版新闻统筹 单保良

梁园区委巡察办

## 开展业务培训 打造巡察“尖兵”

本报讯(张云鹏)为了进一步提升巡察干部的业务能力,6月30日,梁园区委巡察办在区委党校组织开展“强能力提作风”专题培训,区委巡察办全体干部,区委正、副科级巡察专员,纳入区委巡察人才库的兼职巡察干部100余人参加了此次培训。

此次培训,特邀商丘市委正处级巡察专员甄华以《精准落实政治巡察要求 发挥“利剑”作用 营造风清气正政治生态》为主题,进行了授课,他结合自身巡察工作实践经验和感悟,对如何深化政治巡察进行了全面系统的阐述,为此次参与巡察的干部上了一堂融会贯通的理论课、活学活用的业务课。培训会还将战略与战术、政策与方法、思想性与操作性有机融合,体现了深厚的理论功底、深刻的工作思考、丰富的实践历练,引发了大家对巡察业务的深入思考,赢得了参训人员的热烈掌声。

通过培训,巡察干部全面理解掌握了政治巡察的内涵,进一步提升了政治意识和业务水平,为巡察工作的顺利开展打下坚实基础。参会人员围绕如何结合基层实际开展政治巡察和如何高质量开展村(社区)巡察开展了充分研讨交流,进一步理清了巡察工作思路,明确了目标任务。

培训结束后,巡察干部纷纷表示,将以培训活动为新的起点,将所学内容在巡察实践中学以致用,高质量完成各项巡察任务。



新建成投用的泰燕公园一角(无人机照片)。近年来,梁园区不断加大城市绿地和公园广场建设力度,如今行走在城区街道,步步皆是景,举目满是绿,人们的生活因城市的美丽而变得更加精彩。

本报融媒体记者 崔坤 摄

## 关于商南高速公路二期互通区匝道路面修复养护工程施工期间分阶段采取限制交通措施的通告

为改善商南高速公路二期互通区匝道路面交通情况,拟对商南高速公路二期魏庄互通(商南高速与济广高速互通)、李门楼互通(梁园收费站)、史楼互通(商南高速与连霍高速互通)匝道路段分阶段施工。为保障高速公路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,并经省公安厅高速总队同意,施工路段将分阶段采取全封闭及个别匝道半封闭施工,为保障施工路段高速公路的安全畅通,现将有关事项通告如下:

2022年7月4日至7月22日,商南高速公路二期魏庄互通(商南高速与济广高速互通)、李门楼互通(梁园收费站)、史楼互通(商南高速与连霍高速互通)匝道路段将分阶段施工,施工路段将采取全封闭及个别匝道半封闭施工,未封闭车道正常通行。具体施工时间和施工路段如下:

- 一、2022年7月4日5时—2022年7月5日22时 济广高速济南方向(下行)转商南高速周口方向匝道550米
- 二、2022年7月6日5时—2022年7月8日22时 商南高速转济广高速济南方向匝道930米
- 三、2022年7月9日5时—24时 商南高速转济广高速广州方向下行匝道255米

- 四、2022年7月11日5时—2022年7月14日22时 李门楼互通(梁园收费站)上下行匝道及站外广场
  - 五、2022年7月16日5时—2022年7月17日22时 商南高速南阳方向(上行)转连霍高速郑州方向匝道925米
  - 六、2022年7月18日5时—2022年7月19日22时 连霍高速连云港方向(下行)转商南高速周口方向匝道610米
  - 七、2022年7月20日5时—2022年7月21日22时 连霍高速连云港方向(下行)转商南高速梁园方向匝道635米
  - 八、2022年7月22日5时—24时 连霍高速郑州方向(上行)转商南高速梁园方向匝道265米
- 途经施工路段的车辆请严格按照标志、标牌指示通行,合理选择出行时间和路线,并通过“河南高速公安”、“商丘高速公安”微博微信平台、高速公路沿线电子显示屏等途径及时获取道路通行信息。施工期间给您带来的不便,敬请谅解! 特此通告

商丘市公安局交通警察支队高速大队  
2022年7月5日